RESPOSTAS ESPERADAS - FiSICA

Questao 1
a)
O tempo disponivel para a abertura da cancela é Af = ﬂ =i =4,5s
v (40/3,6)

b)

o, —(40/3,6)° )
Usando a equacao de Torricelli, v- —v; =2aAx = a = oxdd =-1,5m/s".

X

Questao 2

a)

A constante da mola ¢ obtida da inclinacdo da reta: k = A—F = M =1,0 N/m.
Ax  0,80x10

b)

A energia gasta na compressao é armazenada em forma de energia potencial eldstica.

E= %kxz :%xl,Ox(l,Oxm” )’ =5,0x107J.

Q)
A forca eléstica da mola ¢ a responsavel pela aceleracdo da massa. Portanto,

_1,0x5,0x10”

|F|:m|a|:kx:>m
25x10

=2,0x10" kg =2,0 ug.

Questao 3

a)

Portanto,

A quantidade de movimento é conservada no processo, pois ndo ha forca externa resultante. Como as nozes

estdo em repouso, sua quantidade de movimento inicial é nula. Assim,
Q, =m,,v,, =0,60x10=06,0 kg m/s.

esq” esq

Qﬁnzm Y =0,80 kg x v

esq+nozes = esq+nozes

Qin = Qﬁn = Vexq#—nozes = 7’5 m/S'

esqg+nozes

b)
A variacao da energia cinética é obtida da seguinte forma:
1 1
Ein = Emesqvezsq = EO’ 60X102 =301J.
— 1 2 _ 1 2 _ 22
E_fin - Emesq+nozesvesq+nozes - 50’ 80X7’5 - ’5 J.
AE=E, —-E, =-7,51.
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Questao 4

a)

Pela 32 Lei de Newton, a forca normal que a borracha B exerce sobre o tambor é igual em modulo a forca
normal que este exerce sobre a primeira. Além disso, como a alavanca estd em equilibrio, o torque total é nulo.
Portanto,

Trot :0

Nx30=Fx100

N :@F :@750= 2,5%10° N.
30 30

b)

Usando a forca normal entre a borracha e o tambor obtida no item anterior, obtém-se a forca de atrito
F,=uN =0,40x2,5x10° =1,0x10° N.

0
A forca resultante sobre a alavanca deve ser nula. Portanto,

N-F+F, =0=F, =750-2,5x10’ =-1,75x10° N.
F.—-F,=0=F, =1,0x10" N.

at

F,=.F. +F; =2,0x10° N.

Questao 5

a)
Igualando unidades dos dois lados da equagdo no Sistema Internacional e chamando de U, a unidade da
resisténcia Z,

N m’ Ns kg
— syt oy, ==
m s m’  m's
b)

P =P+ pgh=1,0x10°+1,0x10° x10x5,0 =1,5x10° N/m’.

Q)
Estimando a vazao de uma torneira doméstica a partir da hipétese de que um recipiente de um litro leva em
torno de 10 segundos para ser cheio, obtém-se:

-3 3
torneira — 10—m = 10_4 mS/S.
10 s
4
tomeira — % = 4, 0X108 kg/m4s.
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Questao 6
a)
Os tempos pedidos sao:
11
A, = B0 g 02
c 3,0x10
11
ar, =2 2000 g0,
c 3,0x10
b)

Pela terceira lei de Kepler,

2 2 3 3
I T? :(“_Pj T} = (%} T; =40°T; =64x10°T;

3 3
ar dp T

T, =+640x10 anos = 80/10 anos = 256 anos.

9

Questao 7

a)
Pelo grafico, a distancia minima da britadeira é de 10 m.

b)
€ _30mS_5 4om.
£ 100 Hz

Pela equacao da ondulatéria A =

<)
Pelo grafico, a 50 m,

I I
§=70dB=(10 dB)lo = =1,0x10" = I =1,0x10~° W/m>.
( ) g“’(lo-” W/mzj 107> W/m?

Questao 8

a)
Aplicando a férmula fornecida,

T -T
P= kA*’T =4,0x107%2,0x10* x% =1,6%x10* cal/s.

9

b)
O volume de 4gua a ser congelado é V=(15—5,0)><2,0><104=2,0><105 cm’. Sua massa ¢é

mngV =0,90x2,0x10° =1,8%x10° g. O calor trocado serd Q =mL, =1,8x10°x80=1,4%10" cal.
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Questao 9

a)

A tensdo aplicada em cada conjunto de 3 resistores em série é U. A resisténcia equivalente do conjunto dos trés
resistores R, em série ¢ R, =3R, =60 €. Pela lei de Ohm, a corrente através de cada resistor é de

I=£=@=2,0 A.
R 60

eq

b)

A poténcia dissipada em cada resistor é P, =R.I>=20x2,0°=80W. A poténcia total é

P, =6P, =4,8x10° W. A energia elétrica consumida em 50
E =P, At=4,8x10"x50=2,4x10" J.

Q)
Refazendo os célculos anteriores para 2 resistores de cada lado, temos:

R, =40 Q;1=3,0 AP, =1,8x10* W;

4
P, =4 =7.2x10° W; A== =220 55
P~ 7.2x10

Questao 10

a)
Usando os dados do problema na férmula fornecida,

A =200umx600um =1,20x10"m’
g,A _ 8,9x107"7x1,20x10”

C=
d 1,00x10™

=1,1x10" F.

b)
A carga armazenada em um capacitor é dada por

Q=CV=1,1x10"x100=1,1x10"*C=1,1 pC.

Q)

A corrente média que atravessa o gas é dada por
—12

(i)= Q :%: LIX10°A =11 pA.

At 1,0x10
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Questao 11

a)

send, 0,5
n, 1,5

1
Pela lei de Snell, o angulo de refracdao no PVC é senf, = 25. A distancia percorrida pelo raio

dentro do filme é

d=2 ! l =—=x4,0x107 =8,6x107 m=0,86 um.

3
=2
cosf, ~f8/9 2

b)
i i : (2k+1) . i
A interferéncia construtiva acontecerd quando ——=A=8,6x10" m=8,6x10" nm. Portanto,
3
3
- (2k 1) 8,6x10” nm. Apenas para k = 2 (2k+1 = 5), o valor de / esta no intervalo 400 a 700 nm. Temos
+

nesse caso A = 5,2 x 10° nm.

Questao 12

a)
2 2 16
9,0x10
A aceleracao centripeta é dada por a, = v = €2 3,0x10" m/s>.
R R 3,0
b)
2,1x107"°

O fator y é dado por ¥ = 0" =2,6x10°.

me®  9x10° x9.0x1

o

3,0x10°
A diferenca Av é dada por Ay = ¢

= =22 m/s.
27" 2x(2,6x10°) S
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